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A válság előestéjén.
Budapest, nov. 27.

A) Hő nyári napokon gyakran lát­
juk tiszta fényben mosolyogni a napot 
s habár körötte még nem tornyosulnak 
vészjósló fellegek: a nyomott lég nyo­
mottá teszi kedélyhangulatunkat s mi 
érezzük, sejtjük, hogy zivatar köze­
leg , — habár előjelei nem mutat­
koznak is még tisztán a láthatáron. És 
ösztönünk nem csal. A vihar egyszerre 
felszáll, hogy megtisztítsa a miazmákkal 
telt léget.

By nyomott a lég jelenleg politikai 
világunkban. A kormányzat fejei, ott a 
miniszteri támlásszékekben mosolyognak 
ugyan, de azért érezzük a nyomasztó 
légkört, melyből nem sokára vihar fej­
lődik ki.

Alig csalódunk sejtelmünkben, ha 
azt mondjuk, hogy miniszteri vál­
ság előestéjén állunk.

Más, kedvezőbb körülmények között 
öröm lepné meg szivét minden igaz hon­
finak, midőn arról értesülne, hogy uj 
elemekből álló kormány váltja fól az 
eddigit, mely jobban képes felfogni a 
haza Közérdekeit az eddiginél s megtisz- 
titandja a rothadt levegőt, a politikai 
„hét sziik esztendő“ megvesztegetett legét.

Hajh, de hasztalan nézünk, — me­
resztve szemünket belpolitikánk sötét 
éjszakájába, nem látunk csak egy pis­
logó sugárt sem. mely kivezethetne min­
ket a rósz belpolitika sötétségéből.

Hiszen ha csak a jóakarattól füg­
gene, volna még a hazaban sok derék, 
tehetséges férfin, kik kezükbe ragadva 
a kormányzat gyeplőjét, lendíthetnének 
is valamit a dolgon.

Csakhogy az a bökkenő, hogy ön­
álló kormányzatunk „hét szűk esztende­
iében-' idegen éléstárból láttuk el ma- 
gu.:k : . de azért csak úgy dőzsöltünk, 
mintha a hét kövér, bő év termelésében 
duszkálhattunk volna.

Persie eddig csak a volt a jelszó, 
hogy: „a ki hátul jő, tegye be 
az ajtót.“

Ily elv mellett aztán nem lenne 
csoda, ha a legvégül érkezők végkép 
betennék az ajtót s egy szép este „jó 
éjszakát “ mondanának önkormányza­
tunknak.

A jelen szomorú viszonyok közt, 
bárki emelkedjék a kormány legfőbb 
polczára, s bárkik támogassák is, csak 
ott leszünk, a hol a „mádi“ atyafi.

Bezzeg látunk is most lecsüggedt, 
gondoktól nehéz fejű honatyákat ott a 
jobboldalon, kik a helyzettel való elé- 
gületlenségüket nyíltan hangsúlyozzák, 
sőt vannak olyanok is, kik egy átválto­
zást örömmel vennének.

Egy rész váltig kaczérkodik Tisza 
Kálmánnal és pártjával, hogy bárcsak 
ezek botovkáznának belé a csapó kelep- 
ezébe, hogy ekép a kormánypárt mos­
hatná majd a kezét s összedugott kar­
ral nézhetné a távolból, mint erőködik 
a jó balközép kormányra jutott serege 
a hinárba merült szekér kivonásán.

Égy más rész Sennyeifelé pillant- 
gat, habár e férfin még egy Sphinx 
előtte, miután passiv álláspontjából még 
nem bontakozott ki.

Hogy vajon ki lesz az a merész 
férfi, ki egy könnyen és hamar bekö­
vetkezhető válság estéjén elég merész, 
hogy ne mondjuk vakmerő, a jelen kö­
rülmények közt, uj kabinet alkotására? 
Azt nem tudjuk.

No mert hiányzik az a három él­
tető elem, mely a kormányképesség sine 
qua nonja: pénz, pénz, s megint pénz!

A válság, annyi bizonyos, hogy leg­
ott bekövetkezik, mihelyt Ghyczy Kál­
mán pénzügyi műveletei csütörtököt 
mondanak. Ez pedig csaknem bizonyos, 
de mindenesetre valószínű s ne is lepje 
meg olvasóinkat, ha egy komor deczem- 
beri reggel arra ébrednek, hogy a kabi- 
netkrizis megtörtént.

Hogy azonban kikből alakuland meg 
az uj minisztérium, az a jövő titka.

Annyi bizonyos, hogy vagy opti- 
mistaságukban szerfölött elbizakodott 
egyénekből kerülnek össze, vagy olya­
nokból, kik elég önfeláldozás! lelkesült- 
séggel birnak, egy kétségbeesett kísérle­
tért egy rövid és rájok nézve díszte­
lenné váló politikai szerepre vállalkozni.

Mi pedig bus reménytelenségben ki­
áltjuk el magunkat a sötét pusztaságban: 
„Hol vagy nemzetünk Mózese, ki elve­
zethetnél minket mielébb az „Ígéret 
földére! ?“

Vajha csalódnánk e reménytelensé 
günkben s támadna egy férfi, ki siker­
rel kalauzolhatná ki nemzetünket ama 
zűrzavaros helyzetből, melybe bét évi 
helytelen kormányzat sodorta!

— A „függetlenségi párt“ értekezletében 
szóba hozatván azon felhívás, melyet Irányi 
Dániel a Kossuth Lajos nagy hazánkfia részére 
veendő három lakrészhá/. vételére nézve tett, 
kimondatott, hogy a párt nem szándékozik e 
tárgyban lépéseket tenni, mig nem lesz azon 
helyzetben, hogy magát bizonyos gyöngédségi 
tekintetekre nézve kellőleg tájékozhassa.

-- A helyzet megbeszélésével fo lakkoz­
nak még mindig a lapok. Egyik sem reméli a 
kormány maradását. A „P. Loyd“ szerint a 
Deákpárt egész szervezete megrendült, szel­
lemi összetartozandósága eltűnt, s a mi még 
mozgásban tartja, az a nebézkedés törvénye, 
de nem a belső élet. A baiközép is alig áll 
jobban. A „P. Napló“ rendkívüli eszközök alkal­
mazását sürgeti. A „M. Podtika“ az alkotmány 
megóvására figyelmeztet. Az „Egyetértés“ tart­
hatatlannak jelzi a helyzetet.

— Királyunk megengedte, hogy a Buda­
pesten emelendő műcsarnok építési tőkéjének 
gyarapítására a művészi czélokra szánt alap­
ból következő 3 évre évenkint 2500 ft adassák.

— A képviselőház adóügyi bizottsága a 
bor és húsfogyasztás! adójavaslat tárgyalását 
bevégezte; a Lázadó módosításánál elfogadta- 
tik Kerkápoly indítványa, hogy a vidéki váro­
sok két évvel hosszabb házadómentséget nyer­
jenek, mint eddig. A pénzügyi biz. bevégezte 
a közi. ügyér költségvetésének tárgyalását s 
most a honvédelmi ügyérén dolgozik. A k a-

taszteri biz. a foréndi módosítások tár­
gyalását bevégezte, s azokat nem fogadá el.

— A király tegnap reggel Bécsből Gödöl­
lőre érkezett.

A magyar nőnevelés érde­
kében.

(A jelmezes gyermekbál alkalmából.)
Debreczen, nov. 28.

(S.) A nőnevelés érdekében istennek hála 1 
mindenfele a legnagyobb s legszebb mozga­
lom indult meg az országban. Alig van olyan 
nagyobb, tehetősebb város, amely már ne gon­
doskodott volna oly intézetek felállításáról, a 
melyekben a leánynövendékek a népiskolákban 
nyújtani lehetséges ismereteknél magasabb 
képzésben is részesüljenek.

Közelebbről Debreczenben is több ily in­
tézet van, s az iránt, hogy azokban növendé­
kek ne volnának, egyátalában nem lehet 
panasz. — A szülék örömmel adják azokba 
leányaikat s az üdvös verseny mellett mind­
egyik intézet törekszik a kitűzött czélt el­
érni.

Ekép a legszebb reménynyel lehetnénk, 
hogy a magyar leányok kellő ismereteket sze­
reznek, szivök, kedélyek az anyai vezető kéz, 
s a jelzett intézetek hatása alatt nemesül, 
az igazi jó és szép iránt fogékonynyá tétetik. 
De fájdalom, a társadalomnak sok olyan ferde 
kinövése, szokása van, a melyek az e tekin­
tetben megindult jótékony mozgalmat ered­
ményre jutni gátolják, vagy czéljától épen 
elejtik.

Ilyen azon szemmel láthatólag terjedő 
kórság is, hogy a magyar leányokatnem 
magyaroknak nevelik. És ez nem uj do­
log. Jeles költők örökbecsű müveket Írtak ez 
eszméről, szavaigatják is azokat hölgyeink 
néha néha; de veszik-e azokat figyelembe, 
alkalmazzák-e azokat saját magukra? Bizony 
aligha. Az újabb időben Toldy Ferencz fejezte 
ki ez iránti aggodalmát a Kisfaludy-társaság 
ez évi február 8-iki közgyűlésében. Nyelvben, 
szokásban, öltözetben az idegen nevelés, az 
idegen irány pártoltatik nálunk. A szellem és 
kedély nem a hazai hangokon nevekedik, 
mondja többi közt Toldy, mert a szülők azt 
mondják: „a leányka úgy is jól tud magyarul, 
tessék csak jól megtanítani idegen nyelvekre.“ 
Nincs kegyelete a hazai történelem, a magyar 
zene, táncz, öltözet éa szokások iránt. Keresi 
a magyar nő és hódol annak átalában a mi 
idegen, a mi nem magyar. Tisztelet a kivé­
teleknek 1

Ez az egyik baj, hazai szempontból. Má­
sik észrevételünk a józan neveléstan s egyút­
tal a lélektan körébe tartozik. S ez az, hogy 
mai időben a kis leányokhamarnagy 
leányokká lesznek, késő bánatukra ön­
maguknak, kárára a társadalomnak, a nem­
zetnek. És erre nagyon sok ut és mód van, 
pártfogolt és nem pártfogolt. A pártfogoltak 
közé tartozik a tegnap tartott gyermek­
jelmezbál is. Ez sem magyar eredetű, 
úgy hozták be közénk valahonnan.

Ugyan minő eredménye van ennek? Be­
vezetik a 12 éves kis leányt egy nagy fényes 
mulatságba, felöltöztetik jósnőnek, pásztor- 
leánynak, orosz, franczia, svéd vagy mit tudom 
cn miféle jelmezbe; és ártatlan öröme van a 
mulatságban. Hát hiszen ebben semmi baj 
nincs. Hanem másnap, harmadnap szemlélni 
fogja valamelyik kirakatban jelmezes fényké­
pét, visszagondol szép és drága öltözetére, be­
szél róla, hogy ő már nagy bálban is volt, 
fellépett a társadalom színpadára: ugyan nem 
lesz-e az ilyen kis-nagy leány hiú, nagyravá­
gyó, szülei iránt követelő, s nem keletkeznek-e 
ártatlan gyermekvilágában olyan vágyak, a 
melyeknek még ideje és helye nem volna? Bi­
zony, higyje el akárki, nagy különbség van 
azon tegnapi leányka közt, a ki még nem volt,

és azon mai közt, a ki már volt abban a nagy 
mulatságban. Ennek az igényeit bajos lesz ké­
sőbb kielégíteni s vágyai sok sóhajába kerül­
nek egykor valakinek. Sokkal szebb az a vi­
rág, mely a természet rendes utján fejlett ki, 
mint az, a melyet a mestersége? meleg ideje­
korán érlelt meg!

Hol van a hiba most már? A nevelőin­
tézetben? Ó dehogy! A házi nevelésben van az. 
A nevelőintézetek a kitűzött czélt, az isme­
retek közlését nyilvánosan tartoznak teljesíteni, 
s számadásra vonhatók, de a leányka szív 
és kedé 1 yvi 1 ágáért egyedül az anya 
felelős. És most tessék folytatni a leányka 
bevezetését a nagy világba idő előtt! Azért, 
hogy valaki megveti a nemzeti irányt, jelle­
get, s annak ellenére neveli leányát, csak a 
hazafi jajdul fel, de a gyermek kedélyének 
fásulttá tevése felett az ész, a neveléstan töri 
el a pálezát.

Elmondtuk.

Uj szabadalom.
Múlta licentpoetis ....

(K.) Ha Petőfi élne, újra s talán mé: 
élesebben megzendülne ajkain e dal:

„Nem én téptem le homlokodról 
Magad tépted le a babért!“

Gyulai Pál urra czélozunk, ki Apotheozist 
irt Görgeyre, s most a poetica licentia bő kö­
penyével takarózik. Ha oly hosszúra lehetne is 
ezt nyújtani, mint a karthagói bika bőrét, nem 
hisszük, hogy eltakarhatná azt a szégyenfoltot, 
melyen a magyar közvélemény méltán fölhábo­
rodott.

És minő gyarló védekezéssel áll elő a 
különben éles eszü kritikus, ő lett volna első, 
ki Kossuthot dicsőítette. Ám ha úgy lett volna 
is, hozhatja-e ezt föl mentségül, alapos érvül 
maga mellett? Sőt inkább önmagát Ítéli el a 
legkíméletlenebbül, mintha valami hadvezér 
egyszeri árulását azzal akarná kimenteni, hogy 
más hat ütközetben diadalmat nyert. Tudtuk, 
hogy Gyulai heves jobboldali, de nem mertük 
volna róla föltételezni, hogy a költészet isten- 
asszonyát arra kényszerítse, hogy a sárból 
szinaranyat gyúrjon. Nem is sikerült. 0 tán 
szinaranynak hitte, de a közvélemény e költői 
termékétől elfordul. Vajha pé.dája utánzókra 
ne találjon.

Valóban elszomorító jelenség, hogy az 
akadémia pártfogása alatt álló közlönyből i yen 
sorok gúnyolva kiáltoznak a közérzület ellen.

A Bach-korszakban bérencztoll sem vál­
lalkozott ilyenre, és most független iró az aka­
démia aegise alatt dicsőit oly nevet, melyhez 
a legsötétebb emlékezet van csatolva.

Nem, ez uj szabadalmat még Gyulai ur­
nák sem szeretnék megadni, ha csak magára 
nem engedi olvastatni: múlta licent poetis 
atque stb.

Vidéki élet.
Nyíregyháza, nov. 24.

Ha valaki átrándulna hozzánk, bizonyára 
kikerülné a város házának udvarát, mert ha 
meghallja az ottani hangzavart, azt hinné, 
hogy ott verbuválnak, de valóban verbuválnak 
is ott. A kikiáltó folytonosan ordítja: egy-kettő, 
kiád többet érte, a legbátrabb legények veszik 
nyakra főre a szegény nyomorult nép téli ron­
gyát és az éhhaláltól megmentő egy pár őrlet- 
életét. Ghyczy verbunkosa tovább is folyton 
kiabál, egy-kettő, kiád többet érte, és fel-fel 
hangzik néha a zene is, a koldusbotra jutott 
szegény nép siró panasza és átka.

De hagyjuk ezt, hisz az idő már úgy is 
rövid, a nép már szitkozódott, sirt és most 
bár fájdalmai első perczeiben még sir, de az­
tán kaczag nevet, mulat, és az olyan borzasztó 
mulatság! Az elárverezett igavonó barom, 
vagy az iparosnak iparűzéshez szükséges mű­
helye, szerszáma árából visszaadtak pár forin­

tot, elmegy s eüszsza egy fillérig, vesszen a. 
kötőfék is, ha a ló elveszett. És ilyenkor az 
elkeseredettség, elszántság hangjai betöltik kö­
rülötte a léget. De 6 kaczag, mulat. . . .

Sírva vigad a magyar!
r. 1.

Pánszláv dolgok.
— A turóczszentmártoni vizsgálatból a 

„Napló“ e következőket közli. Turócz-Sz.-Már- 
tonban egy magyar nemzeti tanintézetre családi 
alapítvány volt már régibb idő óta az ág. hitv. 
evang. esperesség felügyelete alatt letéve, s az 
esperesség ott valósággal fentartott egy. a ré­
gibb időben grammatikáidnak nevezett iskolát, 
— a mint mai nap mondjuk: algimnáziumot. 
Az ötvenes években, de különösen a pátens- 
időben s ennek köpenye s oltalma alatt ezen 
magyar nemzeti tanintézet teljesen népszerűt­
lenné tétetett a vidéken, úgy, bogy a tanítvá­
nyok száma hétre apadt. Mielőtt a turóczi és 
a többi felsőmegyei patentális evang. esperes- 
ségek (1867. október) az egyetemes evang. 
egyház autonom szervezetéhez visszatértek, a 
koriphaeusok tizenegyen (mondják, azon évi 
aug. 11-én vagy 13-án) összejöttek T.-Sz.-Már- 
tonban az iskola megmentésére, már t. i. az ő 
fogalmuk szerint. Mind az alapítvány, mind az 
esperesség és egyes egyházak segélye elégte­
len leven egy algimnázium fentartására. a ta­
nácskozó 11 férfiú egy quasi részvénytársula- 
tot alakított ezen isko'a megmentésére. E tár­
sulatnak tagja mindenki, vallás- és nemi-kü­
lönbség nélkül, a ki ezen iskolára 50 forintot 
fizet vagy alapit, ezért a közgyűlésen egy sza­
vazattal bir, s e szavazatot adhatja, a kinek 
tetszik, vagyis bárki összeszedhet annyi szava­
zati jogot, a mennyit bir. Csinált e társulat 
alapszabályokat is, melyek ki vaunak nyom­
tatva, de helybenhagyás végett föl nem terjesz­
tettek, mert hisz az intézet az egyetemes 
evang. egyház ezége alatt szerepelt. Ezen tár­
sulat patronatus (pártfogóság) czimén szerepel, 
az alakitó 11 férfi magát egyúttal a pártfogó­
ság s igy az intézet kormányzó és igazgató- 
tanácsának nvilvánitá Pauliny-Tóth Vilmos el­
nöklete alatt. Ezen pártfogóság, vagy igazgató- 
tanács a turóczi evang. esperesség által kiadatta 
magának, vagyis magára ruháztatta azt a ré­
gibb magyar nemzeti alapítványt, s azután a 
vallásfelekezeti törvény alapján szervező a fen- 
álló szláv tannyelvű algimnáziumot. Egyet két­
ségtelenül ú.,derített a vizsgálat, azt, hogy a 
turóczi evang. esperesség a reábizott nemzeti 
alapítványt bütlenül egy létjognélküli társulatra 
ruházta, hogy úgy a kormány, mint az evang. 
egyházi hatóság, értjük az egyetemes gyűlést, 
el "volt ámítva, s ez utóbbi tudtán kívül szol­
gált takaróul Paulini pártfogóságának.

A régi czafrang.
□ Mindig rettenetes szerencsétlensége 

volt az a magyarnak, hogy a sallangot, bokré­
tát, czifraságot, mint afféle keleti faj, rendkívül 
kedvelte s anélkül el lenni soha sem tudott. A 
főur nem is volt igazi főur, ha kengyelfutók 
nem rúgták a port hintója előtt, s még .hét- 
szilvafás“ anyánkfiainak is nem könnyebben 
esett-e a lelkűknek, ha már egyszer fullajtárral 
nem parádézhattak, legalább egy jóravaló czi- 
gánylegényt tarthattak, a kit hol pecsenyefor­
gatónak, hol kályhafütőnek, hol gyalogpostának 
alkalmazhattak, megyei parádék alkalmával pe­
dig akár „kib-huszár“-nak is felöltöztethettek. 
De hát hiába! A czafrangnak, sallangnak nem 
szabad volt elmaradnia, kivált ha olcsó szerrel 
lehetett hozzá jutni — s az ember mindazá.tal 
némi kis port mégis hinthetett a világ sze­
mébe.

Czafrang itt, — czafrang olt, — czafrang 
mindenütt!

E volt az elv, habár hej! sokszor keserves 
könyeket potyogtattunk is utána, egyszer más­
kor. —

„DEBRECZEN“ tárczája.

ANNA TITKAI.
— Svéd regény. —

Seb wares Mária Zsófiát* I.

MÁSODIK KÖTET.
VII. FEJEZET.

(Folytatás.)

Ezen benső gondolatokhoz hasonló en- 
íztelődését nyilvánitá kedvenezének a meg- 
tődött és nyugtalanná lett nagybátya; mit 
inban félben kellett hagynia, és a külső se­
es enyhítésével foglalkozni, mert a beszed 
:ben Anna hirtelen elájult.

Az orvos megérkezett, a sérült fejét meg- 
sgálá, majd beköté, a kificzamodott lábat 
lyreigazitá, és az ekkint ellátott szenvedő, 
aanna kívánsága folytán s jobb gondviselte- 
1 végett, a nagynéne lakszobájába vitetett at. 
ndezen intézkedések azonban az Anna faj­
imét meg nem szüntették. A seblaz nagy 
ivei tört ki rajta, igen gyakran és hevesen 
rebeszélt. Több napon át nagyon beteg volt, 
bár tulajdonképeni veszedelem nem mutat- 
zott. Végre a láz megszűnt, de a különben 
lám leányka igen bágyadt és hallgatag lett. 
törvényszéki elnök ez idő alatt a legnagyobb 
;godalomban volt. ...

Egész napon át csak Anna hogy létéről 
idakozódott, alig tett egyebet, mint ahoz rol- 
ent, vagy attól lejött Közben közben lehordta

Márthát, amiért pletykált; majd Johannával 
perelt, mivel megengedte, hogy Martba es a 
többiek a tudvalevő dologról beszélgettek; 
Ellássál pedig azért perelt, mivel ö volt az 
oka hogy Anna ellen oly szigorúságot mutatott; 
majd Lisbethet támadta meg ha folytonosan 
Annával nem volt; és végre összeperelt a ke­
rületi kapitánynyal is, mikor látogatásra jött, 
mivel ö is részes volt azon dologban, mely 
miatt a nagybátya annyira megharagudott ked- 
venezére. Egyszóval mindenkivel összeperelt, 
csak Annával nem. Egy törvényszéki tárgyalás 
alkalmával, melyet épen ezen idő alatt elodaz- 
hatlanul megkellett tartani, oly durva es he­
vesnyilatkozatokat tett a tisztes törvényszéki 
elnök, amilyeket tőle azelőtt sohasem lehetett
l‘allan^zenkjvül mgg m^s apró kellemetlenségek 
is nevelők a bajt. Thure, ki az elnöknek leg­
jobb segéde, és majdnem jobb keze volt, 
iiffvanazon napon, melyen Anna megsebesült, 
levelet kapott édes anyjától, melynek folytan 
Ekkholmból azonnal távoznia kellett E miatt 
sokkal több teendője lett az elnöknek, mint 
rendesen szokott, és pedig épen akkor midőn 
a csendet óbajtá és a hivatalos teendőket mel­
lőzni szerette volna. Sőt az 6 nagy boszusá- 
Lára épen akkor kellett két ízben rendkívüli 
w törvényszéki ülést tartani, mikor az Anna 
h^tpesége legnagyobb fokozata volt. Thure el­
utaz!»8 Johannára is igen kellemetlen hatast 
L.,wolt- és pedig először azért, mert hirte- 
E,k elutazásának valódi okát nem vallotta 

lak annyit mondott, hogy anyjától leve­
rt ^’kaDOtt és ennek folytán kénytelen el- 
1.t ^másodszor pedig azért, mert búcsú­
id» alkalmával az iránta tanúsított „áfijrái*

barátságért, hálás köszönetét nyilvánitá, és 
arra kérte, hogy engedné meg „gyermeki“ 
háladatosságát visszatérendésekor is nyilva- 
nithatni.

Szegény Johanna! ha Anna betegsége 
miatt annyira elfogulva és nyugtalanítva nem 
lett volna, a Thure gyermeki háládatosságának 
kijelentése következtében valószínűleg meg­
őszült volna, amennyiben igy is nagy fájdal­
mat okozott az szerelmes szivének. Most azonban 
csak bensőleg boszankodott, és midőn Thure 
elávozott, csendesen igy fejező ki gondolatait:

— Hát ez talán megháborodott, hogy 
egy nőnek, ki vele majdnem egykorú, gyer­
meki érzelmeket emleget? Csakugyan csalat­
koztam volna Thuréban ? Ezt még sem akarom 
elhinni. .

Egyet sóhajtott, és Annára, majd Brots- 
backenre, aztán pedig a kerületi kapitányra 
gondolt; azonban mindezen keserű gondolatot 
háttérbe szoritá azon tudat, hogy betege van, 
kinek éber gondozásra van szüksége.

Anna betegsége Lisbethnek igen kelle­
metlen napokat okozott. Éliás, hogy az Anna 
egésségi állapotáról biztos tudomást szerez­
hessen, igen gyakran megfordult a Johanna 
előszobájában, ebéd alkalmával oly hallgatag 
ült az asztalnál, és oly nyugtalannak látszott, 
hogy Lisbeth szokásos féltékenységénél fogva, 
kiolvasni vélte arczárói, mennyire érdekli a 
nyugtalankodót Annának betegsége, és ezt an- 
nyivalinkább hitte, mert darabidö óta iránta 
semmi előzékenységet nem tanúsított, társasá­
gát nem kereste, sőt úgy látszott, egészen el­
feledkezett róla.

Konstantin magaviseleté nem sokban kü­
lönbözött az előbbiétől, de annyiban mégis le­

hetett menteni, hogy a Thure távolléte miatt 
rendkívül sok dolga volt.

Meg kellett elégednie a tiszttartó társal­
gásával. Ez annyira elhanyagolta miatta köte­
lességét, hogy egy napon az elnök által, épen tár­
salgásuk közben, igen kemény szavakkal illet- 
tetett. Minek az lett következése, hogy Lisbeth 
ezen udvarlójától is megfosztatott, és félté­
kenysége Anna állapota iránt méginkább neve- 
kedett, habár ezáltal a magánosság reá nézve 
még unalmasabbá tétetett. Az ünnepelt, de 
kaczér Lisbethnek most már a fájdalom ugyan 
azon forráscseppeit kellett Ízlelnie, melylyel ő 
nagynénjét annyiszor kinálgatá.

Egy heti szenvedés után Anna egésségi 
állapota annyira javult, hogy fölkelhetett, de a 
szobából kimenni, és járkálni még nem volt 
szabad.

Johanna, habár a szenvedő ápolását még 
folytonosan és készséggel teljesítette is, már a 
maga ügyeivel is kezdett foglalkozni. Thure és 
a kerületi kapitány még mindig nem voltak 
tisztában gondolataikkal. Anna betegségének fo­
lyama alatt a kerületi kapitány gyakran meg­
jelent Eckholmban s a „kicsikédnek egésségi 
állapota felől oly benső érdekeltséggel tudako­
zódott, hógy azt Johanna egészen túlságosnak 
találta. Thure még mindig nem tért vissza, és 
a bucsuzásakor elmondott szavai még mindig 
kellemetlenül viszhangzottah Johanna füleiben.

A törvényszéki elnök minden szabad ide 
jét Anna társaságában töltötte, és mivel Jo 
hanna is a nap nagyobb részén át ott tartóz­
kodott, Lisbeth is csak akkor távozott testvé­
rétől, ha valaki idegen jött látogatóba. Lisbeth 
majd ingerült és türelmetlen, majd levert és 
haragos volt. Folytonosan szenvedő állapotáról

beszélt, vagy egészen hallgatagon ült, és oly 
savanyu képet mutatott, hogy ezáltal csakis 
hátrányára volt maga érdekének.

Vili. FEJEZET.

A meleg nyári napok beköszöntöttek, és 
a nap forró hevét, csak a virágokat és fák le­
veleit is gyengén lengető szellő enyhité.

A törvényszéki elnök egy ily csendes és 
meleg napon kivitte Annát a Johanna szobájá­
ból, és a kertre nyíló előszobában egy divánra 
fekteté. Nemsokára ugv neki, mint Johannának 
távozni kellettvén, a szenvedő magában 
maradt.

Az ifjú leányka örömmel élvezd a nyitott 
ablakon elterjedt virágillatot, és kedvtelve hall- 
gatá a madank csicsergését. A kis göndör fe­
jecske bágyadtan pihent a vánkoson, mig & 
a rendesen halvány arcz most még halványabb 
volt, mint azelőtt.

Kezében egy szép virágbokréta volt, 
melynek illatát mosolyogva élvezé s közben- 
közben annak pompás virágait nézegeté.

Az ajtó hirtelen felnyílt, és a megjelenő 
vidáman kérdezd:

— Az eckholmi berczegnő megengedi, 
hogy nála tiszteleghessem.?

A kérdező, anélkül, hogy feleletet várt 
volna, belépett s betevé az ajtót, de az ajtó­
nál állva maradt.

(Folyt következik.)



*z<tih 
punk 
ficniia 
levél 
szerű 
egy it 
tauá 
még 
érdéi 
juk I 
bogy 
tositi 
#>r el 
nek 
nárr 
téti :| 
nár 
Iánk

m

:>•

, i

h!

í :

Hiszen mind szép volt ez úgy az özönvíz 
előtti időkben! Most azonban a káprázatok, 
szemfényvesztések ideje lejárt s a jelen _ reális 
kor igénye egészen más. Ez a hiábavaló czaf- 
rangot meg nem tűri, — lévén a kornak bar- 
sídt jelszava: haladás a tökély fele!

Hanem hát, ha báztüzhelyeink körül, nem 
igen látni többé a kengyelfutók, czigány, leib 
huszárok stb. ingyenéló hadát, belpolitikai in­
tézményeinkben még mindig szembántóiag sok 
a czafrang a „régi jó világiból!

Ily régi, avult czafrangnak tekinthető ama 
korát túlélt intézmény is (a jelen alakjaban), 
melyet „főrendi ház“-nak neveznek.

Nem mondjuk mi, hogy töröltessek el e 
régi intézmény, hanem azt igenis kívánjuk, 
ho'y időszerű'átalakuláson menjen_ át; mert 
igy semmi baszna, de nyilvános kárára van az 
országnak, amennyiben gyakran csak késlelteti 
a törvényhozást működésében s a képviselőhöz 
gyakran jö ama kénytelenségbe, hogy egyik- 
másik tekintélyes képviselőnek — gyakran nem 
a legnagyobb logikával intézett indokolására,— 
a főrendi háznak módositványait nolens-volens 
magáévá tegye, mint egyik közelebbi ülésben
is látszott. , . ,

A régi czafrang, — a regi modi főrendi- 
ház ha végkép lomkamrába nem jut is, szer­
fölött megkívánja már a reparálást, mert a 
nyiittesség szembeszökőleg látszik rajta.

Mindenelött óhajtandó, hogy a főrendiház­
ban való tagság ne egyedül a születéstől avagy 
rangtól, de” egyszersmind a qualifikatiótól is 
főltételeztessék jövőre, mert abból, hogy egy-egy 
föur négyes fogatot sok elegáncziával tud haj­
tani, avagy a „fox huntiag“-on árkon-berken 
átur,rat és nyargal, nem következik, hogy a 
törvényhozáshoz megkivánlató képességgel is 
bírjon; úgyszintén igen szépen hirdetheti egy- 
egy főpap istenigéit a szószékről, a nélkül, hogy 
a törvényhozásra való képességgel lenne meg-
áldva. „

Miután a mai gyakorlatias eleiben min­
den szakra elég ember terem, s minden űrt 
minden szakban szakéitelemmel lebet betölteni, 
méginkább érvényesülhet az, hogy „ne bízzuk 
a hajdara a harángöntésl“, legalább addig ne, 
inig azt meg nem tanulja.

Világosabban szólva, mi megkívánnék, hogy 
a főrendiháznál ne az legyen csupán a kellék, 
hogy valakinek bölcsőkarjun hét avagy kilencz- 
águ korona pompázott, vagy pedig püspöki ke- 
resztre érdemesült, hanem emellett a. törvény- 
hozáshoz eikerülbetienül szükséges qualifikatió, 
mert bizony ma olyan turcsa világot élünk, 
hogy a régi czafranggal mit sem érünk.

A látszatok, káprázatok, szemfényveszté­
sek kora immár lejárt, most a munkásságé s 
a szakértelemé az első hely — s a haza mél­
tán megkívánhatja fiaitól, hogy szolgálatában 
csak oly állomást foglaljon el, a melyhez ért. 
No mert a tiszta jóakarat soha sem pótolhatja 
eléggé a qualifikatió hiányát s csak az örökös 
következetlenségekre, baklövésekre adhat al­
kalmat.

Legyen a jövő felsőházának minden tagja 
jogtudós. Ezt még sokkal inkább meglehet ott 
követelni mint a képviselöház tagjaitól, miután 
a felsőház mintegy a parlamenti végzések fe- 
lülvizsgálója, megitélője, — és igy azok fölött 
minden egyes tagnak tiszta fogalommal s át­
nézette! kell bírnia.

Külföld.

(—) Francziaország. A párisi község- 
tanács 220 millió frank kőlcsönvételét elhatá­
rozta. A „Republique-Frangaise* azt jelzi, 
hogy ha Mac-Mahon a „Moniteur Universal 
Frangais*-beu közölt államcsintervezetet végre 
akarná hajtani, az egyesült balpárt nem fogja 
a költségvetést megszavazni. Mac-Mahon jövő 
hétfőn Versailles-be költözik. Cbambord gróf 
mostanában emlegetett kiáltványának közre­
bocsátása elhalasztatott.

— Szerbia. A Skupsina némely tagja és 
néhány szerb lap, mint a Rothschild-Wodiáner 
konzorczium hü szövetségesei, a tervezett szerb 
nemzeti bank létrejövetelét hatalmasan el­
lenzik.

— Angolország. A parlament tagjai 
küldöttséget menesztettek az állam kincstárno­
kához, mely által arra kéretett, hogy a bank­
jegyek forgalommennyiségét, és a bankjegyek 
kibocsátását szabályozó törvények megvizsgá­
lása végett bizottságot nevezzen ki; és hang- 
sulyozá annak szükségességét, bogy a bank­
jegyek kibocsátásának joga koriátoztassék, és 
lehetőleg egyenlittessék, hogy ezáltal az idő­
szaki pénzzavaroknak eleje vétethessék. A 
kincstárnok a küldöttséget programmkészitésre 
utasitá.

Színházi szemle.
—1— Csütörtök nov. 26. A völgy lilioma, 

dráma ö felvonásban; irta Bariere.
Az előadásra minden előtt azon észrevé­

telünk van, hogy a különben is elnyújtott s 
különösebb feszült várakozást nem keltő darab 
rendezése el volt lapítva, s jó félórával később 
ért véget, mint Ígérve volt. Egyébiránt a sze­
replőkről sok jót és dicséretest mondhatunk. 
Rónainé (Lady Ludley Arabella) játéka kitűnő 
volt. Különösen a 2-dik és a 3-ik felvonásban, 
s itt a levélelkérés jelenetében kifogástalanul 
személyesített s átalában finomul, példányszerü 
Ízléssel öltözködött. Törökné (Henriette) híven 
és nemesen fogta fel szerepét s hervadása 
igazi liliomhullás volt. Foltényiné (Lenoncourt 
herczegnő) a természetellenes anyát jól ábrá­
zolta s játéka elérte a kívánt czélt, mert a 
személyesített alak iránt bizonyosan gyűlöletet 
támasztott. Rónai Mari (Emeline), ártatlan 
kedves lányka volt, amilyennek épen lennie 
kellett. Takács (Martsauf gróf) szintén kitűnő 
volt. Örök beteg, különcz, meghasonlott és 
alapjában még is jó ember. Csak egy jelenetre 
figyelmeztetjük. — Mikor az ötödik felvonásban 
haldokló neje ágya előtt Horváthtal (Chessel) 
czivódik. e jelenetet szerfelett nehéz megőrizni, 
hogy az komikaivá ne váljék, a mi a helyzet­
tel épen ellenkezik. E jelenet az este futó de­
rültséget keltett, amiért arra nagyobb vigyáza­
tot kell fordítani. Ennek azonban nagy részt 
Horváth volt az oka, kinek játékából többször 
kirítt, hogy komikus, bár átalában jól küzdött 
meg szerepével. Mán doki kellő mérsékeltséget 
tanúsított s mint Vandanesse Félix, melegen, 
jól játszott. Együd (Cerny) szinté;n jól adta 
vissza az önhitt szeleburdit. — Némely he­
lyen a súgónak is köszönetét szavazhatunk a 
játszók nevében, bár igazán legyen mondva, 
ez estén mégsem volt rá annyira szükség, 
mint ez idény alatt sokszor. — A közönség a
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rovatos kiszámítással foglalkozik.
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lehető leggyérebben látogatta meg az előadást,' 
s átalában úgy látszik, bogy a drama nem! 
kasszadarab színpadunkon.

UJDONSAGO&.
* A nőegyleti sorsjáték búzása decz 

első napján d. u. 3 órakor kezdődik, képvi­
selve le'sz itt a pénzügyigazgatósag s a marosi 
hatóság is hivatalosan kinevezett egyének al-| 
tál. Három szerencsekerék lesz felállítva, az 
elsőben a 30 sorozati szám áll, a másodikban 
a nyerő számok, a harmadikban a nyerendő 
tárgyak számai lesznek. A sorozati es nyerő■ 
számok mindig visszatétetnek, de a tárgyakat 
képező számok nem.

* Zöldi Miklós szerződtetése a nemzeti 
színházhoz — a „Reform* hire szerint szón 
esetre van kilátásba helyezve, ha Retby bácsi 
vissavonulna a színpadtól.

* A jogászbálra a tisztviselők választass 
ma történt meg következő eredménynyel: el- j 
nők Bacsó Péter visszalépése folytán D a 1 m í 
László. Jegyző Lengyel Imre. Pénztárnok 
Rácz Lajos. Választmányi tagok: Gr.. De-, 
zseffy Miklós, Gencsi Sámuel, Csapó István, 
Kovács Gyula, Hanke Lajos, Morvái Tihamér, 
Zoltán István, Benedek Sándor, Mészáros 
Kálmán.

* A korcsolyázó egylet tegnapi közgyűlé­
sén elnökké Simonfy Emil választatott, a ki 
e tisztet tavaly is viselte.

* Már teljes példány is kapható a Pse- 
nyeczki Nagy Sándor által Robertson tan­
módja szerint irt franczia önoktatási 
levelekből. Az utósó füzet most jelent meg. 
Valóban örömmel jelezzük ezt. Mert a levelek­
ben a nyelvkedvelők igazi kincset bírnak. A 
tevékeny szerző, ki a nyelvtanirodalom terén 
hervadhitlan babérokat szerzett magának, a 
jövő évben olasz önoktatási leveleket ad ki 
3 heti időközökben. A mü 20 levélből áll; elő- 
fiizetési ára 5 ft, mely összeget részletben le­
het fizetni. A megrendelések az olasz levelekre 
decz. lö-ig szerzőhöz (Debreczen, darabosuteza 
1057. sz. a.) intézendók. Azt hiszszük, hogy 
ez újabb leveleket már felesleges ajánlanunk. 
Szerző neve, s eddigi sikeres működése a leg­
fényesebb ajánlat arra nézve.

* A tisztviselők választása ügyében az 
önkéntes tüzoltóegylet holnap délután 3 órakor 
közgyűlést tart a városháza nagy termé­
ben. Mire ismételve figyelmeztetjük az érdek­
letteket.

* Erdélyi Mariette kisasszony még két­
szer lép fel színpadunkon, „Hunyadi László1- 
ban, mint Gara Mária, s a „Tévedt nőben.* 
Felemlítjük itt egyúttal, hogy azon szép vi- 
rágkoszoruk egyikén, mikkel a t. k. a. meg­
tiszteltetett, a következő felirat állott:

.,Mért nem vagyok vihar,
Mennybe ragadnálak,
Királyhölgye lennél 
A csillaghazának

* Géressi Kálmán sekszpiri előadásait ez 
időszerint oly nagy közönség látogatja, hogy az 
előadási termet meg kellett változtatni, s ezen­
túl az előadáa az első teremben leend. Múlt 
csütörtökön a Sekszpir korabeli játékmodorró: 
s Sekszpir pár jelentéktelenebb müvéről szólt. 
Jövő órán Rómeó és Julia tárgyalásához kezd.

* Az iparos ifjúság holnapi estélyére, 
melyről már több Ízben szóltunk, ismételve

felhívjuk a közfigyelmet. Ez ifjú egylet nagyon 
megérdemli a pártfogást. ..... .

* A hanyag eljárású tisztviselők irányá­
ban kik a cs kir. hadseregbeli és m. kir. 
honvédséghez tartozó szabadságos es tart 
legénység nyilvántartása és ellenőrzési szemlere 
berendelése körül nem a törvényszabta módón 
jártak el, — azon elégtétellel el a m. kir. 
honvédelmi miniszter, hogy azokat, járásonként 
és községenként elősorolva, az összes hazai 
törvényhatóságnak tudomására hozta; ezeket 
eképen jövőre nézve is a kellő eljárásra kész­
tetvén, más oldalról a megrovottakat is kote- 
lességök pontos teljesítésére serkenti, ha azt 
nem akarják, hogy újra ily nyilvánosan rovas­
sanak meg. , ..

* Hólepel borítja és pedig meglehetős 
vastagságban a föld színét, miután két^ éjen 
keresztül folyvást hullott, s igy a téli időjárás 
a legkívánatosabb alakban köszöntött be ; s 
mivel pedig a hóréteg meg is fagyott a 
szánkázokra kellő alkalom kínálkozik.

* Zenészeti körút. Balázs Kálmán zene­
társulata csakugyan elmegy körútra. Nagy-Ká- 
rolyban lesz decz. 1-én. Szatmári decz. 2. és 
3-án, Huszton decz. 5-én, M.-Szigeten deczem. 
6, 7 és 8-án, N.-Szőlősön decz. 9-én, Bereg­
szászon 10, 11-ikén, S.-A.-Ujhelyen decz. 12-én, 
Nyíregyházán decz. 13. Azontúl pedig folyvást 
itthon tartózkodik.

* A méterrendszerröl dr. Pollacsek Gyula 
holnap a keresk. középtanodában betegsége 
miatt nem tart előadást.

* Adós fizess; ez értelemben hangzik a 
magyar pénzügyminiszternek a városi ható­
sághoz intézett leirata, melyben a várost ter­
helő régibb és 50,000 frt körül levő adóhát­
rányoknak f. évi decz. hó 25-dik napjáig leendő 
mindenáron kifizetése hagyatik meg, mivel kü­
lönben a városi jövedelemnek lefoglalása he 
lyeztetik kilátásba.

* Advent első vasárnapja lesz holnap, 
mely alkalomból a ref. templomokban az ur 
vacsorája a hívőknek kiszolgáltattatik.

* Beküldetett. Tegnapelőtt 233. sz. a.
közzétett becses lapjának újdonság! rovatában 
a városi kapitányi hivatal nagyterjedelmü mun­
kásságáról tétetvén említés, kommentálva az­
zal, hogy a központi igtatókönyvben a folyó 
számok már eddigelé is meghaladják a 8000-et, 
s az év végével pedig közel leend a 10,000 
számhoz; ez igen helyén levő dolog igy és ed­
dig, hanem az ilyenhez világítás is kívántatik, 
s erre nézve igen kedves és hasznos szolgála­
tot tenne az illető közlemény írója, az olvasó 
közönségnek, ha a legközelebbi számában azt 
is közé méltóztatnék tenni, hogy azon kiirt 
számok elintézése körül a mondott időig, kik, 
mit és miként dolgoztak fel; mert ha tekint­
jük az azon tisztelt hivatal szerkezetét, s an­
nak tiszti segédlő, kezelő és szolgas.zemélyze- 
tét, az ezen létszámhoz arányitva, a kiirt szá­
mok nem oly nagyterjedelmü munkásságról 
tesznek tanúságot; hátha még azt is tekintjük, 
hogy a kiirt számok elintézésénél az egyöntetű 
eljárás keretén kívül hány ”/„ esik érdemleges 
tárgyalás alá, még pedig restantia is lehet; s 
épen ezért kívántatik azon közétett czikkhez 
az illusztráczió, mert csakis ennek a megjele­
nése után lehet a munkásság terjedelméről ér­
demlegesen nyilatkozni. Debreczen, 1874. no­
vember 27-én. R Nagy Károly.

* Az uj cselédrendszabály a városi nyom­

dából már kikerüli., B a törvényhatóságokhoz 
tudomásvétel végett megküldetett, s a cselédek 
ügyeiben való eljarüsra nézve tehát ezentúl 
ezen rendszabályok lesznek a mérvadók.

* A jelmezes gyér mekbál tegnap este tar­
tatott meg a színházban. Mintegy 30 gyermek 
volt jelmezben. A vigalom kedélyesen folyt Ba­
lázs Kálmán zenéje mellett.

* Ma tartott vásárunkban a tengeri volt 
— szokás szerint — túlsúlyban; ámbár az 
egész behozatal nem volt oly nagy, mint a 
múlt hetiek voltak, még sem emelkedtek. Ke­
reskedők nem vásárolhatván, h elybeli fogyasz­
tóink igen tartózkodva igéméit íüég a nélku- 
lözhetlen czikkekért is. így a mai ár követ­
kező: tisztabuza 7.40—8.20 kr, k étsz. 6.60— 
7.20 kr, rozs 6.20—40 kr, árpa 4 .20—40 kr, 
zab 3.40—50 kr, tengeri 4.80—5.20 kr, esős 
zsákkal 1.50—70 kr.

* Hunyadi László előadása máról elma­
radt; s adatik a „Fekete orvos*, mellben fe- 
ledhetlen Rónáink oly nagyszerűen rém ekeit.

Délutáni posta.
— A zárszámadási bizottság több­

sége kijelenti, hogy mindaddig, mig az os.ttrák 
és magyar minisztériumok közt a közös ter­
mészetű ügyek tisztába nem hozatnak, 18 67- 
ről rendes és biztos számítást összeállítani 
nem lehet Tehát a közös ügyek még meet 
sincsenek tisztázva. No annálinkább ketté le­
het a közösügyi csomót vágni.

— A budapesti egyetem jogi fakul­
tása a jogtudor! szigorlatra vonatkozó minisz­
teri tervet elfogadd. A szigorlatnak eddigi 
rendszer szerinti létetezését a kar a 4-ed évi 
jogászokra is kiterjeszteni akarja.

— Kossuth részére felajánlott Csa- 
nády Sándor H.-Szobosz ló n egy belső 
telket, — Beregmegyében a vámos­
atyai birtokból annyi földterületet, — 
a mennyi szükséges arra, hogy valaki választó 
lehessen. S viseli adóját és az átírási költsé­
get. Éljen!

Debreczeni
III. bérlet

színház.

7-, szám.
Vasárnap, nov. 28-án 1874.

adatik:

vagy
az alföldi haramiák.
Eredeti népszínmű 5 felv. B. Eötvös József 
„Falu jegyzője* czimü regényéből szabadon 

irta Szigeti József.
(Rendező Együd.)

Kezdete 7 órakor, vége fél 10-kor.

Felelős szerkesztő s kiíidát-uli.jdoa—..
ÓLAK K A U ® L V. 

Főműn kaiért:

8 Z A T $1 .4 H I RAB® L 'i .

D E T É S E EL.

Eladó takarmány.
A néhai idősb Jeney József ur ondódi ta­

nyáján négy jó boglya és egy kazal jó minőségű 
tavasz szalma, egy bogja széna, egy kazal csutka, 

továbbá a megboldogultnak cserei tanyá­
ján hat boglya széna, két boglya őszi szalma;

ugyszinte az elébb említett cserei tanya 
ezomszégságában 7, azaz hét kazal jóminőségü 
őszi szalma, a kazlak 30 ölesek bosszúságban— 
és 3 öles szélességben, Sebess Györgynek a h.- 
bagosi tagján eladók.

A fent jelzett takarmányokkal 150 darab 
szarvasmarha bőven kitelelhet, — mind a három 
tanyán akiok és istállókkal rendelkezhetik, a 
vevő, valamint bővizű kutak is vannak. — Ér­
tekezhetni felőle kismesteratezán 1437. számú 
háznál.

627 1—

Pénz
6-08 kamatra bármily összegben, 32 évi részle­
tekben törlesztés mellett, úgy birtokok, uradal­
mak és bérházakra, mint községi javadalmakra 
egész Osztrák- és Magyarország­
ban — a hatóságilag engedélyezett leszá­
mító és leszámításokat eszközlő 
üzlet által kapható Bécsben, Stadt Schottenhof 
12. lépcső és ajtó 8. — Levelek csak bérmentve 
fogadtatnak. 5462.

626 1—3
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Nemkülönben ajánljuk gazdag választékú futó és pamlag szőnyegeinket. 

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
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Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.
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5 a szerit

HaTiss

O) A
azóta nagyi 
sőt — mir 
jobboldali ir 
e kérdést el 
hogy a „ml 
ledik. —

Mi ugj 
a „Hon“ t^ 
sza K álmád 
fásával töbj 
portosulás 
szövetkezés

Ha Ti 
nyos czélra 
tisztázása 
egy részévi 
veit; — 
kozó tagjai 
zösligyi kij 
ad hoc i| 
tán egyest 
mint koaliq 
heti magát] 

De m| 
sulás, ad 
zió, — v 
helyzetet, 
folytán alal

Tehátl 
oldali tárni; 

Minő
szövetkezét 

Azt \á 
jogi alap 
gyedrendü 
sajtólási er 
sérletek 
hetnek. 

Tisza
b á s u állaj 
sen - i-vosk 
kain. .sard 

Példát 
c zió a ma 
hivatalnoki! 
közigazgatál 
rétében ;

Ö n á 1 
állítása;

A h a j 
számán; 
kai n a g| 
1 e s z á 11 i| 

Ö n á 
Az áll] 

utak igaz 
hanyag, rél 
rének — 
tatott vétkj 
dálkudásnal 
zés és felül 
lamot törvf 
kötelezettst 
delkezés il 
bály ozása,

S más 
természetű I 
gyors é í 

Vajoul 
e kérdésbe! 
mogatását

A „Dl

Csői
— AI

Csokonl 
— Hói 
Szedte] 
Sárospa

Per pel 
Diákosa 
Hü tárj 
Kulacs I

Es a hl 
Kövyhe 
„Baívéj 
Domine

»„Se hl 
Közöttil 
Szereti! 
Csak hl

Magaszl 
Zengvéi 
Csokonl 
Ny


